2007年同济大学本科教学质量与教学改革工程项目指南

一、特色专业建设
1．建设目的
根据学校的办学定位，发挥已有的专业优势，办出自己的专业特色，为全校各专业建设提供示范，整体提升全校各专业的办学水平。在此基础上，建成一批上海市和国家级特色专业。
2．建设内容
（1）根据学校的总体定位，进行专业的合理规划，科学确定专业人才培养的标准；
（2）合理构建专业课程体系，深入教学内容、教学方法和手段改革；
（3）加强师资队伍（包括实践教学队伍）建设；
（4）加强实习基地、教学实验室和创新人才培养基地等的建设，为培养学生实践能力和创新能力创造条件；
（5）积极开展国际合作办学和交流；
（6）加强产、学、研合作办学；
（7）切实推动科研促进教学的工作，形成保障制度；
（8）进行资源的合理配制，保证学科建设促进本科教学不断向前发展。
特色专业建设分“第一类特色专业建设点”和“第二类特色专业建设点”两种类型。 
2007年学校建设25个校级特色专业。
二、教学团队建设

1．建设目的

通过本项目的实施，旨在建立教学团队的合作机制，改革教学内容和方法，开发教学资源，促进教学研讨和教学经验交流，推进教学工作的传、帮、带和老中青相结合。

2．建设内容

（1）重要公共课程（如高等数学、大学物理、大学化学、大学英语、力学、大学计算机、中国近现代史纲要、思想道德修养和法律基础、毛泽东思想-邓小平理论和三个代表重要思想，马克思主义基本原理等）的教学团队建设。

（2）学科平台课程的教学团队建设。

（3）围绕某些专业（如特色专业）的专业方向课程的教学团队建设。 
2007年学校建设20个教学团队
三、教学名师建设

1．建设目的

本项目旨在贯彻中央领导同志“教授上讲台”的指示，鼓励名师为本科生开设基础课和专业基础课，从根本上提高本科教育教学的质量。

2．建设内容

通过每年评选、表彰在教学和人才培养方面做出突出贡献的校级教学名师，在全校范围内形成尊重名师、学习名师，全面提高全校教师的教学热情和教学效果。在此基础上根据上海市、国家相应要求组织申报上海市教学名师和国家教学名师。

2007年学校评选 10-15名校级教学名师（已获得学校教学名师奖的教师不再参加评选）

四、精品课程建设
1．建设目的

引导广大教师（特别是教授）开展课程内容改革和建设，形成优质教学资源，并利用现代信息技术实现优质教学资源的共享，实现教学方法、手段的新突破。

2．建设内容

各级精品课程的主要建设任务包括教学队伍建设、教学内容建设、教学方法和手段建设、教材建设、实验建设、机制建设等方面；用信息化技术与手段实现精品课程的教案、大纲、习题、实验以及教学文件与参考资料等教学资源上网开放，为广大教师和学生提供能方便共享的优质教育资源。

2007年度申报校级精品课程工作已经结束。

本次主要申报2007年度上海市精品课程（必须已是校级精品课程）和推荐申报2007年度国家精品课程（必须已是上海市级或教学指导委员会推荐精品课程）
五、双语课程建设

1．建设目的

本项目的实施，旨在通过双语课程的建设，培养从事双语教学的教师，促进其改进双语教学方法，提升双语教学水平，为国际合作办学和交流创造条件。

2．建设内容

引进国外原版教材，聘请国外教师、专家（包括退休科技人员）来华开展相应课程的双语教学工作；资助留学归国人员利用外语以及国外教材、教法讲授专业课程。
2007年学校建设校级双语课程8—10门

六、人才培养模式创新实验区建设
1．建设目的

本项目旨在鼓励和支持学院、系、专业在教学内容、课程体系、实践环节、素质教育等方面进行人才培养模式的大胆改革，推进教学理念、机制和体系的创新，努力形成有利于多样化创新人才成长的培养体系，满足国家对社会紧缺人才和拔尖创新人才的需要。

2．建设内容
人才培养模式创新实验区建设，鼓励在人才培养模式方面开展改革和创新，探索多样化人才培养的有效途径。
2007年学校人才培养模式创新实验区建设10个
